



本报特派记者 刘伟
8月26日发自雅加达

8月26日,雅加达亚运会射击项目进入最后一个比赛日。在女子飞碟双向决赛中,我省名将魏萌以一中之差屈居亚军,金牌被泰国选手获得,另一名中国选手张冬莲仅获得第五。

雅加达亚运会是29岁的魏萌第二次亮相亚运赛场。2010年在广州,魏萌初登亚运舞台,当时魏萌和姐姐魏宁一起参赛,这对飞碟场上的姐妹花一度被传为佳话,最终姐姐魏宁在飞碟双向个人赛中获得金牌,魏萌资格赛表现欠佳,未能进入决赛。不过在团体赛中,姐妹俩携手老将张山,一同获得金牌。

本届亚运会资格赛中,35岁的江西老将张冬莲以121中高居第一,魏萌以120中紧随其后,两人双双进入决赛。

决赛当中,魏萌进入状态有些慢,前20发16中,排名第三,哈萨克斯坦选手率先被淘汰。接下来的淘汰赛,魏萌逐渐找到感觉,一路同泰国选手鏖战到最后的金牌争夺战。

最后的“单挑”中,第一个位置,魏萌4发全中,泰国选手苏缇亚同样4发全中;第二个位置魏萌2发全中,苏缇亚也是2中;最后一个位置,魏萌再次打出4中,以54中结束比赛。尽管泰国人在这个靶位上4发3中,但因为之前她领先2中,仍以55:54险胜魏萌夺冠,55中的成绩也平了亚洲纪录。

至此,雅加达亚运会射击项目的比赛全部结束,4名山东选手(含军地联合培养)共参加了4个项目的争夺,除了姚兆楠和魏萌斩获一金一银外,吴明阳和齐迎两位小将,在先后参加的女子10米气步枪和男子飞碟双向比赛中,遗憾地止步资格赛。

在以青年军姿态亮相的雅加达亚运会上,山东射击的年轻队员接受了大赛历练,既有姚兆楠夺金的惊喜,也有世界排名第一的吴明阳止步资格赛的遗憾,不管是失败的教训,还是胜利的经验,都是两年后东京奥运会上宝贵的沉淀。

《夏传太极十三式》出版

近日,一本太极著作在山东面世,编者是以郭玉华、李宝泉为首的几位济南习武多年的退休老人,由中国武术九段、武术国际裁判张山题写书名;山东大学教授燕子杰为该书作序。

这本书名为《夏传太极十三式》,全书分为“拳术篇”“功法篇”“人物篇”三部分,既具备技击功能,又兼具养生功效,个人传记又凸显着老辈武者坚韧担当、智慧勇敢的精神特质。

夏传太极拳的创始人夏国勋是清末武林奇人。夏国勋为人低调,终生仅教五人,其中尽得真传的弟子是王恭甫。王恭甫,生于1888年,卒于1946年,自幼习武,在京师大学堂学习期间,拜夏国勋为师,习练太极8年。

夏传太极十三式由夏国勋传于王恭甫先生,王恭甫于1936年传于丁长安。该书中的拳谱、功法、习武心得由王恭甫口述、丁长安整理保存。

夏传太极十三式得以在齐鲁大地开枝散叶,得益于王恭甫等一代代传人的不懈努力。

王恭甫是山东东阿县姜沟姬家庄人,23岁回到山东教长子王大麟和村里其他年轻人习武练拳。1936年,王恭甫和王大麟曾在济南授徒,丁长安就是在那时师从王恭甫学艺的。

经过师门代代口述,言传身教,夏传太极十三式终于流传至今。



半岛蓝色经济区
健身联动荣成

本报讯 近日,山东省第四届半岛蓝色经济区健身联动活动在荣成市举行。该活动由省体育局创办,旨在贯彻落实全民健身国家战略、《全民健身条例》和省委、省政府区域发展战略,加强省域、市域间工作交流。活动设沙滩排球、沙滩跑、沙滩拔河等五个大项,除省内城市外还特别邀请了上海、浙江、江苏等省市参加。 (史文平)

第十届青岛国际帆船周暨青岛国际海洋节落幕

本报讯 日前,2018第十届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节落下帷幕。为期10天的海洋节上演了一场运动与文化、竞技与娱乐、激情和挑战相互交融的海洋文化盛会,向世界展示了青岛作为世界“帆船之都”、国际海洋名城的独特魅力。 (贵敏)

我省健身运动会 攀岩赛济宁比拼

本报讯 近日,“中国体育彩票”山东省第八届全民健身运动会攀岩比赛在济宁市圣地攀岩馆举行。比赛吸引了来自全省各地的28支代表队、180余名选手进行速度与激情的比拼。 (王金山)

济南市体育记者协会换届

本报讯 日前,济南市体育记者协会第三届理事会议在济南召开。

会上,全体代表一致通过了市体育记者协会新的章程和协会上一届工作报告及协会新一届领导班子名单,圆满地完成了大会的各项议程。济南市体育记者协会第三屆委员会会长由齐鲁周刊社社长、总编辑王胜军担任,秘书长由济南电视台制片人李全伟担任。 (体讯)

国象联赛中山站收官 山东胜杭州排名第三

本报讯 经过四轮比拼,“映美杯”2018年中国国际象棋甲级联赛中山站于8月25日,在中山雅居乐长江酒店收官。在当天进行的第十五轮比赛中,山东景芝酒业队以3:2战胜杭州银行国际象棋队,积21分,排在积分榜第三名。

杭州队目前正处在竞争最激烈的积分榜中段,赢一局就可能海阔天空,跳出包围圈。山东队则盯紧前三的位置并图谋更高,因此这场比赛对双方都至关重要。两队本轮共有三名外援出战,杭州队来自乌克兰的特级大师耶里亚诺夫在第三台先手胜温阳。鲁军强援安娜·穆兹丘克在第四台的对决中胜李若凡,山东队黄茜则在第五台逼平杭州队来自格鲁吉亚的特级大师巴特西亚什维利。外援对抗战中,两队各有胜负,比分持平。

随后,景芝大将卜祥志与马群在第一台打成平手。赵骏则在第二台后手胜高睿,打破两队僵持局面,帮助山东队赢得最后的胜利。至此,山东队以全胜的姿态结束了中山站的比赛,排名第三。 (棋讯)



为山东射击再添一枚银牌的魏萌。新华社发